



ЗА ШОУ ВЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 46 (670) 24 декабря 2014 года

Прочитай сам - передай товарищу!

Сессия Законодательного собрания

Бремя трудных решений

16 декабря состоялось пятое заседание VII сессии Законодательного собрания края. Перед началом работы депутаты заслушали выступление губернатора региона В. Толпокоского. От него ждали разъяснения кризисной ситуации в стране и крае в связи с обвалом курса рубля, падением цен на нефть, галопирующей инфляцией.

Увы, депутатов ждало разочарование. Глава региона сообщил то, что всем и без него известно. Он сказал, что ситуация действительно сложная, но попросил не делать скоропалительных заявлений и дождаться пресс-конференции президента РФ Владимира Путина 18 декабря.

— Там будет дана социологическая оценка той сложной ситуации, в которой оказались Россия, и Крайе, то на следующей неделе запланировано заседание Государственного совета, на котором, скорее всего, эта тема также будет обсуждаться. Что касается органов власти края, то они постоянно занимаются мониторингом ситуации, уже предпринимаются ряд антикризисных мер в части поддержки бизнеса. Работа ведется и по информационному взаимодействию с крупными хозяйствующими субъектами.

В отношении валютных колебаний губернатор выразил уверенность, что курс рубля будет укрепляться. Будто в нашешку уже к вечеру того же дня рубль упал еще ниже, как и стоимость барреля. Приходится с грустью констатировать, что ни федеральная, ни региональная власть не владеет ситуацией.

Пользуясь присутствием губернатора, депутат С. Попов затронул уже набившую оскомину тему реконструкции красноярского аэропорта. В. Толпокоский сообщил, что по его прогнозу, реконструкция аэропорта реально завершится к концу 2017 года.

Затем сессия утвердила повестку, в которой было свыше 50 вопросов. В считанные минуты были утверждены кандидатуры на должности мировых судей и на другие номенклатурные кресла.

Следом депутаты одобрили законопроект «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению питанием, одеждой, обувью, мягкими и жестким инвентарем обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в интернатах муниципальных образовательных организаций. Без особых дебатов в первом чтении был принят законопроект о внесении изменений в отдельные законы края по вопросам государственной поддержки северного оленеводства.

В первом чтении краевой парламент принял законопроект «О внесении изменений в закон края «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса и ряд других законопроектов.

В частности, во втором чтении приняты изменения в Закон «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края». Он подготовлен для приведения краевого законодательства в соответствие с федеральным и разработан с учетом изменений, внесенных в Жилищный кодекс РФ, технических поправок, связанных с корректировкой сроков подготовки и предоставления информации, а также с практической реализацией.

заций закона края. Проект закона предлагается установить срок уведомления собственников о предстоящем в следующем году капитальном ремонте не позднее 25 декабря текущего года. Корректировка указанной нормы позволит обеспечить своевременное уведомление собственников о планируемом в 2015 году ремонте. Внесенные уточнения позволят при выполнении обязательств по информированию собственников о планируемом ремонте более оперативно предлагать к выполнению именно те виды работ, в которых многоквартирный дом нуждается больше всего.

Парламентарии одобрили проект закона края «О мерах социальной поддержки детей защитников Отечества, погибших в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года». Документ разработан в целях социальной поддержки лиц, которые в детстве стали сиротами в связи с тем, что их родители погибли, пропали без вести в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Проектом закона предлагается ввести следующие меры социальной поддержки указанной категории граждан:

ежемесячную региональную выплату в размере 400 рублей; единовременную денежную выплату к празднованию годовщины Великой Победы в размере 1000 рублей; компенсацию один раз в два года расходов на проезд по территории РФ к местам гибели, захоронения одного из родителей, погибшего при защите Отечества, и обратно в размере фактических затрат, но не более 25 тысяч рублей;

внесочетное получение медицинской помощи в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи в крае; преимущество при получении услуг соцобслуживания.

По подсчетам специалистов, в крае проживают 30 тысяч человек — детей погибших защитников Отечества, имеющих право на получение ежемесячной региональной выплаты. Предоставление мер соцподдержки будет осуществляться на основании удостоверения. Его образец и порядок выдачи устанавливается губернатором края.

Напомним, что свои законопроекты о «детях войны» разрабатывали фракции КПРФ и «Справедливой России». Но в первом чтении на сессии Законодательного собрания, которая состоялась 1 декабря, был принят законопроект, внесенный губернатором. Принципиальное отличие губернаторского законопроекта от представленных фракциями заключалось в том, что оно включало в «детей войны» тех, у кого погибли родители на войне, или тех, кто родился в военные годы? В законопроекте, принятом в первом чтении, четко прописывалось, что речь идет именно о тех людях, кто потерял одного или обоих родителей в годы Великой Отечественной войны, которые погибли, защищая Родину.

В острой дискуссии по поводу окончательной редакции законопроекта приняли участие депутаты П. Медведев, О. Пащенко, Т. Воловченко, М. Добровольская, А. Клешико и другие. Пытаясь охладить накал страстей, спикер краевого парламента А. Усс упрямлю коллег-оппонентов в излишней политизации проблемы и предложил принять предложенный губернатором проект с правом внесения в него поправки в части расширения

перечня категорий, относимых к «детям войны». По окончании бурных дебатов проект был поставлен на голосование. В итоге 32 депутата высказались за принятие документа во втором чтении.

Краевой парламент утвердил постановление Законодательного собрания «О предложениях правительства Красноярского края в связи с принятием закона края «О краевом бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов».

Бурные дебаты сопровождали обсуждение законопроекта «О государственной поддержке садоводства, огородничества и дачного хозяйства в Красноярском крае».

Впервые в постсоветское время краевые власти обратили внимание на садоводов, — сказал вице-спикер краевого парламента В. Севастьянов. — Речь идет о развитии инфраструктуры, электросетей. Много здесь положительных, но все это потребует средств из регионального казны. А как это отражено в бюджете?

В нашем регионе 1796 садоводческих объединений, из них только половина зарегистрирована в установленном порядке, — сообщил заместитель министра сельского хозяйства края А. Походкин. — То есть на господдержку смогут рассчитывать только зарегистрированные садоводства. Финансовые средства, которые в рамках государственной поддержки будут предоставляться заявителям, будут предусмотрены в краевом бюджете. На 2015 год этих средств нет, так как после принятия закона необходимо утвердить соответствующую программу.

На встречах губернатора с садоводами, когда речь шла о решении первоочередных задач, называлась сумма 20-25 млн. рублей в год. Но когда за-

работает закон, правительство региона будет корректировать данную цифру. Пока публично произнесена эта цифра, но нигде в официальных документах она не отражена.

Председатель комитета по делам села и агропромышленной политике В. Сергиенко, выступая в дебатах по этому законопроекту, отметил:

— Комитет с большим удовлетворением воспринял данный документ. В Емельяновском районе — центре краевое садоводства — состоялось выездное заседание нашего комитета и секции координационного совета, на котором рассматривался законопроект. В обсуждении принимали участие представители Манского, Березовского, Сухобузимского районов и Дивногорска. Они ждут появления такого закона. Речь не идет о раздании денег садоводам. В документе говорится о том, как эта государственная поддержка осуществляется в соответствии с законодательством, по произведенным затратам. По нашим подсчетам, на реализацию соответствующей программы потребуется на первом этапе по 200-300 млн. рублей в год. Для нашего края это серьезные средства, поскольку общая сумма поступлений в региональную казну средств от налога при оформлении садоводческих обществ может составить 500 млн. руб. Не стоит забывать и о том, что садоводы могут сыграть важную роль в импортозамещении продуктов питания. Надеюсь, что правительство не будет затыкать за уши не влезавшее законодательство, которое реализует соответствующую программу.

Законопроект был принят в первом чтении.

Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

На злобу дня

Обвал рубля. Чего ждать?

БЕДА, КАК известно, не приходит одна. Вслед за санкциями ЕС и США, больно ударившими по экономике России, стали падать цены на нефть. И тут же стремительно покатился вниз курс рубля по отношению к доллару и евро.

Вот грустная хроника обвала нашей валюты. В начале года доллар в обменных пунктах стоил в среднем 30 рублей, евро — 40. Ближе к весне и времени летних отпусков, связанных у немалого числа наших сограждан с зарубежными поездками, доллар подорожал до 36 рублей, евро до 43. К осени очевидной устойчивой тенденцией дальнейшего снижения курса рубля. В начале ноября доллар стоил уже 40-43 рубля евро — ближе к 50. Первая неделя декабря вовсе огорчила: курс российского рубля затрясло, как лайнер в зоне турбулентности, а затем началось то, что справедливо назвали обвалом.

В понедельник, 15 декабря, иностранные валюты за день выросли на шесть рублей, превывисли уровень 64 рубля за доллар и 79 рублей за евро, а спекулянты требовали уже соответственно 100 и 140 рублей. И им их давали! Паника охватила вкладчиков и тех, кто взял кредиты. Народ ринулся в банки забирать свои деньги и менять их на инвалюту. В некоторых банках Красноярск, как и в других крупных городах, включая Москву, временами кончалась рублевая и валютная наличка, что усилило панику. Воспользовавшись моментом, лихорадочную деятельность развили биржевые спекулянты. Тем же, по сути, занялись и наши банки. Рубль покатился вниз, как колобок по наклонной доске.

В этих условиях в ночь на 16 декабря Центробанк РФ принял экстренное решение поднять ключевую ставку с 10,5 до 17% годовых. Ключевая ставка — это процентная ставка, по которой Центробанк дает кредиты сроком на неделю коммерческим банкам или принимает от них депозиты (вклады) на тот же срок. Но ключевая ставка важна не только для банков. От нее зависит и ставки по кредитам населения, и ставки депозитов, по которым банки принимают деньги у россиян. Казалось бы, подействовало — утром 16 декабря рубль несколько укрепил свои позиции. Но уже к вечеру того же дня продолжил падение, устанавливая новые рекорды. В ходе торгов официальный курс доллара достиг 80 рублей, а евро — 100 рублей. И хотя к концу минувшей недели обвал рубля несколько замедлился, тенденция остается отрицательной. Захляп дефолтом 2008 года, а кое-кто из экономистов и политиков утверждает, что нас ждет повторение кризиса 1998 года. Тем более что и цена барреля со 100 рублей в начале года скатилась ниже 60.

А что же правительство? Премьер Медведев проводит одно заседание за другим, а подвизжк нет. Кабинет министров распался в своем бесилии. «В ночь на 16 декабря произошло государственное преступление, которое совершил Центробанк под руководством Набиуллиной, — считает депутат Госдумы от КПРФ Н. Арефьев. — Решение Центробанка — это наступление на саму Россию. Ключевая ставка в 17% не позволит развиваться нашей экономике, и она может обрушиться уже в этом году».

«Винить только ЦБ неправильно», — вторит коллеге член комитета Госдумы по финансовому рынку депутат-коммунист Борис Кащин. — В первую очередь ответственность за всю ситуацию в экономике и на финансовом рынке несет правительство. Должны быть приняты радикальные меры и по ограничению движения капитала, и по решению кадровых вопросов. С такой командой, которая успокаивала и население, и президента, а в результате привела к такому плачевному результату, далеко не уедешь».

Лидер КПРФ Г. Зюганов призвал к срочному созыву Совета Безопасности и немедленной отставке Медведева, экономического блока правительства и главы Центробанка Набиуллиной. Чем чревата девальвация (падение курса) рубля для простого народа? Да тем, что показывает практика последней четверти века «новой России», что это неизбежно влечет за собой рост инфляции. И она не заставит себя ждать. В последние недели и даже дни растут цены на всё и вся: продукты, импортную бытовую технику и электронику, товары и продукты первой необходимости. Дорожают крупы, хлеб, рыба, мясо, консервы. Люди берут их про запас, на черный день, ибо владельцы торговых сетей и продавцы и не скрывают, что с Нового года цены станут выше на 20, а то и 30 процентов. Это разгонит маховик инфляции.

Скажем больше. В эти дни покупатели со всего мира устремились в российские магазины. Из-за резкого снижения стоимости рубля по отношению к другим валютам Россия в считанные недели превратилась в центр мирового шоппинга. Дело в том, что национальные валюты стран бывшего СССР и ближнего зарубежья с начала года почти не подшевелили по сравнению с рублем. И, как следствие, в ноябре и декабре покупатели из Армении, Китая, Белоруссии, Казахстана и других стран резко увеличили траты в российских магазинах. Жители Белоруссии, Казахстана и Украины сметают с полок наших маркетов импортную бытовую технику, без торга покупают и увозят домой иномарки и даже наши «Лады». Покупатели из Китая особенно скупают ювелирные изделия и часы. Финны и литовцы давят в наших магазинах за одеждой и алкоголем. Но нам-то от этого не легче.

Ситуация, как видим, критическая. Что будет с нашей экономикой в ближайшее время? Какие шаги предпримет президент, чтобы выправить ситуацию, смягчить ущерб от санкций, падения цен на нефть и обвал рубля? Чего ждать простому люду, который, как всегда, страдает от неумных или запоздалых решений власти больше всех? Ответы на эти вопросы с нетерпением ждали в стране и за рубежом.

И дождался. В полдень 18 декабря В. Путин предстал перед 1259 российскими и иностранными журналистами. Наш президент излучал оптимизм. Неужели он нашел пути выхода из кризиса? Но это впечатление оказалось ложным. Отвечая на вопросы, Путин заявил, что считает действия Центробанка и правительства в нынешних условиях соответствующими ситуации. То есть Набиуллина и премьер Медведев остаются в своих креслах и продолжают вести страну к пропасти. Кризис же, по словам президента, продлится не более двух лет, затем цены на нефть и курс рубля неизбежно поднимутся. С инфляцией надо бороться, в том числе в «ручном режиме». Социальные гарантии бюджетникам и пенсионерам будут сохранены, а индексация пенсий будет на этот раз проведена в соответствии с реальными процентами инфляции, а не с плановыми.

Но как населению прожить эти самые два года? Ответа на этот главный вопрос мы так и не услышали. Все больше крепнет ощущение, что президент и сам не знает, что делать. И это не просто плохо, а очень плохо.

Один из журналистов спросил у В. Путина, какая зарплата у главы «Роснефти» г-на Сечина. В СМИ уже была информация, что сей господин получает 6 миллионов рублей в день. Но президент поджал плечами и на голубом глазу заявил, что не знает. А потом добавил: «Я и свою-то зарплату не знаю. Приносятся, я ее складываю и не считаю».

Хороший и, главное, честный ответ! И яркое свидетельство, что Путин и его окружение живут в другом измерении. Страшно далеки они от народа.

После просмотра пресс-конференции, длившейся более трех часов, мне вдруг вспомнился старый анекдот: «Пока всё идет хорошо», — подумал оптимист, падая с 87-го этажа».

Заявление Президиума ЦК КПРФ

Кризисная ситуация требует чрезвычайных мер

2015-й будет годом массового ограбления населения России. Десятки миллионов граждан уже сегодня приближаются к полной нищете.

Многолетнее следование «рыночным» рецептам западных «друзей» и «советчиков» привело страну к системному кризису. Ни одна из «реформ» не привела к позитивным изменениям. Они носят откровенно разрушительный характер. Экономика страны все больше подчиняется интересам транснациональных компаний.

За Россией закрепляется статус сырьевого придатка в системе мирового производства. 60% доходов бюджета занимают поступления от нефтегазового сектора. Более того, страна ежегодно продает за рубеж сырья почти на 20 триллионов рублей, но госбюджет получает из этой суммы менее трети. Остальное становится добычей российских олигархов и их зарубежных покровителей.

Продолжение нынешнего экономического курса неизбежно подрвет развитие промышленности, будет способствовать удешевлению и среднего бизнеса. Россия теряет квалифицированные кадры. Полтора миллиона ученых и специалистов уехали за границу.

В то же время фракция «Единой России» в Государственной думе приняла закон «Об образовании», провозглашающий разрушать классическую российскую школу, давая высокую бесценные кадры для науки. Закон о реформировании Российской академии наук уничтожает сложившуюся систему академической науки, отдаст ее в руки чиновников. Это реализация гранит стране невосполнимыми потерями.

Страна погружена в долги. В уходящем году консолидированный внешний долг вырос более чем на 15% и составил более 730 миллиардов долларов. Это существенно больше, чем международные резервы России, которые уменьшились до 420 млрд. долларов. Из них 118 млрд. — это ценные бумаги казначейства США.

Продолжение подобной финансовой политики может привести Россию к новому дефолту со всеми вытекающими последствиями. Обрушившийся курс рубля неминуемо приведет к росту цен, если своевременно не принять стабилизирующие меры.

Правительство РФ не способно остановить вывод капитала. В текущем году его отток из России превысил 130 млрд. долларов.

Гайдаро-кудринская практика денежного обращения прочно закрепилась в России и стала залогом разрушения экономического потенциала страны. Беспомощность Центрального банка и неспособность адаптироваться к сложным условиям на мировой арене привели к расстройству денежно-кредитной системы и резкому ослаблению рубля.

Ситуацию обострило решение совета директоров Центрального банка о повышении ключевой ставки до 17%. Этот шаг сделан ценой принесения в жертву реальной экономики, предприятий малого и среднего бизнеса страны.

Президиум ЦК КПРФ крайне озабочен тем, что 2015-й будет годом массового ограбления населения России. Жизненный уровень десятков миллионов граждан уже сегодня приближается к полной нищете.

Стоимость минимального набора составляет 12 700 рублей, а по совокупности платежей по всем вносившимся законам — 15 060 рублей. В то же время прожиточный минимум — всего 8192 рубля, а для пенсионера 6717 рублей, что почти в 3 раза ниже биологической нормы потребления.

Согласно данным статистики, 52% населения имеют доходы ниже 15 тысяч рублей в месяц, то есть существуют ниже уровня биологического минимума. И это полстраны!

Цены на лекарства и продукты питания растут стремительно. Продовольственная инфляция составила 12%. С ростом курса доллара импортная продукция непременно повысится в цене. При этом фонд зарплата на будущий год уменьшится на 442 млрд. рублей.

Самая жизнь со всей убедительностью демонстрирует бесперспективность либерального социально-экономического курса, проводимого в стране. Такая политика с каждым днем приближает экономику и финансы России к катастрофе. Создавшаяся ситуация требует принятия незамедлительных решительных мер. В первую очередь:

1. Предложить президенту России провести консультации с основными политическими партиями по формированию правительства народного доверия. Либеральное правительство истощило свои возможности и привело страну в тупик. Нынешний непростой период требует формирования правительства на коалиционной основе, в которое должны войти про-

фессионально подготовленные кадры как парламентских партий, так и беспартийных граждан России.

2. Признать, что руководство Центрального банка России не справляется со своими обязанностями и нуждается в кадровом укреплении.

3. Принять самые жесткие меры по пресечению спекуляций на финансовом рынке и межбанковской валютной бирже.

4. Установить ставку рефинансирования ЦБ, способствующую развитию отечественного производства и решению социальных вопросов.

5. Ввести в обязанность экспортеров сырьевых ресурсов продавать не менее 50% валютной выручки Центральному банку.

6. Осуществить комплекс мер по ограничению трансграничных переводов валютных средств из России.

7. Установить запрет на участие государственных корпораций в торгах на валютной бирже.

8. Обязать Центральный банк ввести связанные кредиты для коммерческих банков. Осуществить контроль над их использованием в реальном секторе экономики с участием Счетной палаты РФ.

9. С целью борьбы с инфляцией ежегодно наращивать объемы производства отечественной продукции в соответствии с программами правительства по развитию отраслей экономики.

10. Сохранить мораторий на повышение тарифов на продукцию естественных монополий, уделяя особое внимание формированию цен на ГСМ и энергоресурсы для сельского хозяйства.

11. Безотлагательно установить контроль над ценообразованием товаров первой необходимости, входящих в перечень прожиточного минимума.

Президиум ЦК КПРФ заявляет, что выход из кризисного состояния России невозможен без усиления роли государства в регулировании экономических и социальных процессов. Без национализации банковской системы, топливно-энергетического комплекса, энергетической системы и железнодорожного хозяйства крайне сложно будет предотвратить коллапс в экономике. Хищники и спекулянты будут продолжать паразитировать на основном потенциале страны, разрушая базовые отрасли экономики, созданные трудом многих поколений нашего народа.

Председатель ЦК КПРФ Геннадий ЗЮГАНОВ.

Живём и помним



Красноярцы торжественно отметили 135-ю годовщину со дня рождения видного партийного и государственного деятеля Иосифа Виссарионовича Сталина.

Митинг открыл и вёл первый секретарь горкома партии Владимир Сергеев. К мемориалу «Кандальный путь» в воскресный день 21 декабря пришли патриоты, кому дорого имя человека, почти 30 лет стоявшего у руля Советского государства. Память о нем жива. Однажды Сталин заметил, что после его смерти на его могилу нанесут много мусора, но ветер истории снесет этот мусор.

Это подтвердили в своих выступлениях на митинге депутат фракции КПРФ Законодательного собрания Владимир Бедарев, председатель совета секретарей первичек КПРФ Свердловского района Наталья Маслова, представители партии ВКПБ Екате-

рина Фатьянова и Владимир Комаров, рабочий судостроитель Станислав Рязанов, первый секретарь городского комитета комсомола Даниил Гребёнкин, руководитель ресурсно-методического центра крайкома КПРФ Людмила Жовноваток.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой потребовали прекратить очернение в СМИ советской истории и имени Сталина. Особой строкой в резолюции — требование решить вопрос об установке в Красноярске бюста И. В. Сталина. Несколько лет назад был организован сбор народных средств, бронзовый бюст вождя был отлит и теперь хранится в крайкоме КПРФ, дожидаясь часа справедливости.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Сколько можно терпеть?

Страна, где никогда не будет бедных

Ольга Голодец сообщила, что в России 16 миллионов бедных. Я думаю, что это неправда. Потому что бедностью у нас называется подлинная нищета. Как иначе назвать прожиточный минимум, который составляет 8 тысяч рублей? Что можно купить на эту сумму?

Сегодня, если сильно поведёт, на эту сумму еще можно купить сто долларов одной бумажкой. Но сто евро купить уже нельзя. А скоро на эти 8 тысяч нельзя будет купить вообще ничего. Мы стремительно приближаемся к тому моменту, когда деньги станут дешевле бумаги, на которой они печатаются, когда за рубль перестанут давать валюту и начнут давать в морду. Эти слова были сказаны, кстати, еще в позапрошлом веке. Но позарпощный век меня интересует меньше. Интересно, что происходило в стране в последние 15 лет.

15 лет Путин у власти. 15 лет — это почти столько, сколько хватало Советскому Союзу, чтобы из послесоветской разрухи подняться до полета Гагарина в космос. А разрушенной той же войной Европе вернуться к абсолютной нормальной человеческой жизни, пусть и без космоса. 15 лет Китаю хватало, чтобы превратиться в мировую супердержаву и завалить весь мир товарами, какие только есть. Что за это время сделали мы? Мы за это время вернулись к великоленному 1998 году, совершив полный круг падения. И все эти годы нам не устали напоминать, как

плохо, бедно и страшно нам жилось в 90-е. Что же такого было в те десять «лихих» лет, что великий, гениальный Путин не сумел преодолеть их последствия и за свои пятнадцать. Почему там нынче нефть? По шестьдесят с чем-то? Да в лихие 1990-е о 60 долларах за баррель мы могли только мечтать! Все это жуткое десятилетие нефть стоила раза в полтора-два дешевле.

А теперь, оказывается, у нас 60 долларов — трагедия. Зато, говорят, это шанс наладить свое производство и создать рабочие места. А свое производство и рабочие места — это ведь тоже борьба с бедностью, верно? Ну так что же вам, зараза такая, мешало все эти годы развивать производство и создавать рабочие места? Когда нефть была и по 120 и даже по 150! Но вы ни черта для этого не делали. Вы жили как паразиты. Вы управляли страной как паразиты. Вы решили, что куда проще, чем победить бедность и дать людям работу,

— это бесконечно выкачивать недра и накачивать свои карманы и карманы своих приятелей. И теперь вы не знаете, что делать, зато знаете, что бедных будет больше.

А знаете, откуда у нас бедность? Не будет богатства в стране, где национальная валюта рухнет с диким рекордом, а глава правительства пишет огромную статью, целиком посвященную Украине. Где президент обещает наказать валютных спекулянтов, и немедленно его приятель Сечин получает 625 миллиардов рублей. (Ежедневная зарплата российской элиты показана на рисунке.) Где я в эфире родной радиостанции слышу важного гражданина, с восторгом сообщаящего, что мы сделали как-то боевых самолетов больше, чем Америка. У этого гражданина, у этого президента и премьеря — своя личная страна, где нет и не будет бедных.

Антон ОРЕХЬ. «Эхо Москвы».



Горькая доля «детей войны»

Вам не дано понять нашу боль

Губернатору края В. А. ТОЛОКОНСКОМУ

Гражданин губернатор! Мы выросли в советское время и господ не признаём. Вы, гражданин губернатор, родились в то время, когда советская страна залечила тяжелейшие раны, нанесённые западноевропейскими континентальными захватчиками во главе с фашистской Германией.

Потому вам незнаком вкус лепёшек из картофельных очисток, вкус хлеба по-полам, а то и на три четверти с половой, лебедой и жемудами. Вам незнаком, как высшее лакомство, вкус обрата, так как всё молоко от единственной бурёнки уходило в качестве уплаты натурального налога.

Вам не приходилось в 12-14 лет по заводскому гудку идти на работу и, взобравшись на ящик, восемь часов вытаскивать детали, в том числе для вооружения.

Вам не приходилось в этом возрасте сутками управлять трактором или плугом, культиватором и так далее.

Вам не приходилось в 10-12 лет в летние каникулы работать на колхозных полях, где восьмичасовой рабочий день никогда не соблюдался.

Потому ни вам, ни вашим единомышленникам из Общероссийского фронта и «Единой России» никогда не понять острую боль поколений, чьё детство пришлось на годы Великой Отечественной войны и первое десятилетие после её окончания.

Несмотря на тяжёлое детство в голоде и холоде, мы выжили, выучились, овладели рабочими и инженерно-



Техническими профессиями и создали мощные социальные силы, могущественные Вооружённые Силы, передовую науку, то есть всё то, что вот уже почти четверть века «эффективные менеджеры» разрушают и никак не могут разрушить.

Мы же, живя в социальном государстве, как записано в Конституции РФ, владим жалкое, полуголодное существование, нас душат высокими тарифами на жилищно-коммунальные и энергетические услуги, заоблачными ценами на необходимые лекарства и продукты.

Неужели мы своим трудом не заслужили и руководства края лучшей доли, неужели нельзя для этой категории людей в возрасте от 69 до 77 лет в бюджете края найти средства для установления им дополнительных социальных льгот? Уверены, что можно.

Вы же, гражданин губернатор, поступили непорядочно. В своих предвыбор-

ных обещаниях вы неоднократно подкрепляли своё стремление порадовать за интересы жителей Красноярского края, вы сочли возможным предоставить ряд социальных льгот для детей защитников Отечества, погибших в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года и ваши единомышленники в Законодательном собрании в первом чтении его приняли. Но теперь выяснилось, что дети погибших защитников Отечества ещё документально должны подтвердить это.

Неужели думаете, что у них у всех сохранились похоронки? То есть вы их обрекаете на поиск справок в различных архивах, а ведь у них у всех преклонный возраст. Вынуждаете нас вновь вас спросить: «А как быть большой группе пожилых людей, чьи детские годы пришлось на период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а их отцы погибли, защищая Отечество в боях у озера Ханка, на Халхин-Голе, во время освободительного похода Красной Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию, в советско-финляндской войне и в гражданской войне в Испании? Разве они не испытывали в детстве бед, связанных с войной? Разве они не участвовали в создании могучего потенциала страны?».

Требуем категорично принять закон о «детях войны», внесённый в Законодательное собрание края фракцией КПРФ.

Правление КРО «Дети войны».

Разделили и унизили

Накануне 70-летия Великой Победы может быть принят краевой закон о «детях войны». Проект в первом чтении уже получил одобрение депутатов Законодательного собрания. Но вот его инициаторы, коммунисты, вновь оказались недовольными.

По словам председателя городского объединения организации «Дети войны» Алексея Гальцова, предложенный КПРФ законопроект в Заксобрании даже не приняли к рассмотрению, зато большинство парламентариев проголосовали за идею главы региона В. Толоконского. Тот, предлагая социальную поддержку (разовая компенсация за проезд к месту захороне-

ния предков, внеочередное получение медицинской помощи, ежемесячная доплата в виде 400 рублей), разделил «детей войны». По предложению губернатора, к такому можно отнести только тех красноярцев, которые на войне потеряли одного из родителей. Ну, а инициативная группа предлагала к названной категории отнести всех, кто родился в 1927-1945 гг. Да и выплату в размере 400 рублей коммунисты считают унизительной. Пенсионеры Зеленогорска начали сбор подписей под обращением краевым властям, в котором выражают свое неодобрение законопроекту.

«Сегодняшняя газета» - Зеленогорск».

От редакции. Толоконский вариант краевого закона о «детях войны» принес больше вреда, чем пользы. Мы продолжаем получать письма, резолюции местных отделений организации «Дети войны», в которых даётся резкая оценка несправедливому закону.

Боль и обида в резолюции, которую отправил лидер зеленогорских «детей войны» Михаил Павлович Бокатюк.

Он приводит такой факт: из 327 «детей войны» Зеленогорска сиротство смогут документально подтвердить примерно 3-5%. Таким образом, около 300 ветеранов не почувствуют действие толоконского закона.

Основная масса поколения, обожжённого войной, брошена в нищету. И раньше это было несладко, а сегодня эта нищета увеличивается: курс рубля падает, финансовая система страны на грани краха. Дефолт 1998 года скоро покажется навивным утреником в детском саду.

На этом фоне, напоминает М. П. Бокатюк, небольшая кучка жирует. В крае 13 миллиардеров. Честные люди возмущались, когда узнали, какую зарплату назначил себе господин Кузичев.

Не забуду один звонок.

Мы говорили долго. Вернее, я долго слушал взволнованный монолог женщины, было нелегко ее прервать.

— Как же так? Мы оказались лишними. Мне, когда началась война, было 12 лет. Жили в колхозе. Каждый день приходил строгий бригадир и говорил: «Лидя, соберайся в поле — покос». Собирали колоски, пасли коров, заготавливали дрова, веники. Вязали варежки для красноармейцев. Никто нам скидки на возраст не делал, не одна такая. А теперь всё это не в счёт, потому что родители мои не погибли. Жестоким, глупым и несправедливым закон, — сделала вывод моя собеседница.

Извините меня, но во всех этих резолюциях — какая-то безысходность, тоска. Думаешь, не читают эти послания высокопоставленные чиновники. В лучшем случае просят пересказать помощников «в двух-трех словах, о чем базар». Им тужить не о чем. Они свои тургики, наши «непосильным трудом», в переводе в доллары и евро.

Мне кажется, мы унижаем себя этими посланиями. Пусть они останутся как документ подлой эпохи, в которой мы живём.

Один известный политик заметил, что эпистолярный

жанр подобного рода умер в кровавое воскресенье 9 января 1905 года, когда рабочие Питера пришли на Дворцовую площадь, чтобы передать царю петицию. Вот строки из нее: «Мы общинали, нас унетают, обрежаниям непосильным трудом, над нами надругаются, в нас не признают людей, к нам относятся как к рабам, которые должны терпеть свою горькую участь и молчать. Мы и терпели, но нас толкают все дальше в омут нищеты, бесправия и нежестокости, нас душат деспотизм и произвол, и мы забываемся. Нет больше сил, государь. Настал предел терпению. Наши просьбы направлены не ко злу, а к добру, как для нас, так и для тебя, государь!».

Извините, но стиль посланий за сто лет мало изменился. Надо менять тактику борьбы. Мы могли бы изменитьсь, если бы, скажем, накануне сессии Законодательного собрания к краевому парламенту вышел бы принцепи, реально, но немощно фантазийный, но ситуативный могла бы измениться.

Господа-товарищи хорошо понимают только язык улыбки. Александр КОЗЫРЕВ.

Хроника

В селе Каратузском партийное отделение № 1 — самое крупное в нашем районе. У многих коммунистов солидный партийный стаж. Читывая это, на партийном собрании принято постановление о присвоении звания «Ветеран партии» 17 коммунистам.

Сергей ДРЕСВЯНСКИЙ, второй секретарь Каратузского райкома КПРФ.

В воинской части путевого железнодорожного батальона № 01662, расположенной на территории Минусинска, состоялось открытие зимнего сезона обучения.

На митинге, по поручению первого секретаря райкома партии, депутата Законодательного собрания Красноярского края, председателя родительского комитета воинской части со словами приветствия и поздравления выступила Н. Л. Верхотурова, помощник депутата Законодательного собрания, заместитель председателя родительского комитета воинской части.

В числе возможных кандидатов на этот пост разрешите назвать одну фигуру, на мой взгляд, имеющую к этому много данных. Это Василий Григорьевич Яковенко, сибиряк, крестьянин-старожил села Тасеевского, хлебнейшего села хлебнейшего в Восточной Сибири Канского уезда. По внешним данным, это мужик лет за 40, рослый, могучий, волосатый бородач от сохи, влюбленный в землю. Ныне он — председатель Канского уполномочен. Работает на этом посту, подчиняясь приказанию Енисейского губкома, по склонности же своей рвется в деревню на землю.

Человек этот имеет интереснейшую биографию. В период «первой» Советской власти в Сибири — он рядовой крестьянин. Во время колчаковщины, в декабре 1918 года, он примыкает к восстанию и избирается председателем Тасеевского волостного комитета. Напомню в двух словах историю Тасеевского восстания. Тасеевская группа — единственная в Восточной Сибири, не победенная Колчаком, — на несчастье последнему ряд блестящих ударов и территориально захватила огромное

пространство. Душой восстания и его организатором был Яковенко. Я имел, скажу прямо, «счастье», будучи подчиненным Яковенко «партизанства», наблюдать его работу в течение года («партизанства» и полугода (в 1920 г. — январь — август) при Советской же власти. Из бесед с Яковенко убедился, что он являлся в то время типичным представителем того «энтузиазма масс», о котором Вы как-то говорили в одной из последних своих речей. Безоговорочно преданным лозунгам Советской власти, дисциплинированным и трезвым, он удивительно умел сочетать вышеназванную «энтузиазм» с чистой мужицкой хозяйственностью и реалистичностью, сказавшимися в той налаженности партизанского «тыла», какой знаменит Тасеевский фронт против Колчака. Авторитет его среди крестьянства был паразитическим. Вера в его личную честность и разумность — повсеместны.

За последний год моего пребывания в Москве я не знал, что сталось с Яковенко. Но на нашем земельном съезде я встретился с двумя делегатами из Енисейской губернии, Молчановым и Малаховым, очень крупными местными работниками. Они мне сообщили, что Яковенко — горняцкий сторонник новой экономической политики. Молчанов (предгубчека) сказал, что благодаря присутствию Яковенко в Канске все осложнения в крестьянстве на предстоящем съезде лично с Яковенко. Перешлите это письмо, пожалуйста, всем членам Оргбюро в первую голову, а потом ознакомьте других чекистов. Попросите Молотова, когда он прочтет это письмо, позвонить мне.

22 декабря 1921 года В. И. Ленин — В. М. Молотову и всем членам Политбюро ЦК РКП(б)

Страницы истории.

«Наркомом»

Больше выдвигать для новой проверки тысячи и тысячи рядовых трудящихся, испытывать их, систематически и неуклонно, сотнями, перемещать на высшие посты на основании проверки опытом.

В. И. Ленин

Нужен нарком земледелия. Есть кандидатура!

17 декабря 1921 года Заместитель наркома земледелия И. А. Теодорович — В. И. Ленину Дорогой Владимир Ильич!

Позвольте сказать несколько слов по вопросу о наркомке земледелия из крестьян.

В числе возможных кандидатов на этот пост разрешите назвать одну фигуру, на мой взгляд, имеющую к этому много данных. Это Василий Григорьевич Яковенко, сибиряк, крестьянин-старожил села Тасеевского, хлебнейшего села хлебнейшего в Восточной Сибири Канского уезда. По внешним данным, это мужик лет за 40, рослый, могучий, волосатый бородач от сохи, влюбленный в землю. Ныне он — председатель Канского уполномочен. Работает на этом посту, подчиняясь приказанию Енисейского губкома, по склонности же своей рвется в деревню на землю.

Человек этот имеет интереснейшую биографию. В период «первой» Советской власти в Сибири — он рядовой крестьянин. Во время колчаковщины, в декабре 1918 года, он примыкает к восстанию и избирается председателем Тасеевского волостного комитета. Напомню в двух словах историю Тасеевского восстания. Тасеевская группа — единственная в Восточной Сибири, не победенная Колчаком, — на несчастье последнему ряд блестящих ударов и территориально захватила огромное

пространство. Душой восстания и его организатором был Яковенко. Я имел, скажу прямо, «счастье», будучи подчиненным Яковенко «партизанства», наблюдать его работу в течение года («партизанства» и полугода (в 1920 г. — январь — август) при Советской же власти. Из бесед с Яковенко убедился, что он являлся в то время типичным представителем того «энтузиазма масс», о котором Вы как-то говорили в одной из последних своих речей. Безоговорочно преданным лозунгам Советской власти, дисциплинированным и трезвым, он удивительно умел сочетать вышеназванную «энтузиазм» с чистой мужицкой хозяйственностью и реалистичностью, сказавшимися в той налаженности партизанского «тыла», какой знаменит Тасеевский фронт против Колчака. Авторитет его среди крестьянства был паразитическим. Вера в его личную честность и разумность — повсеместны.

За последний год моего пребывания в Москве я не знал, что сталось с Яковенко. Но на нашем земельном съезде я встретился с двумя делегатами из Енисейской губернии, Молчановым и Малаховым, очень крупными местными работниками. Они мне сообщили, что Яковенко — горняцкий сторонник новой экономической политики. Молчанов (предгубчека) сказал, что благодаря присутствию Яковенко в Канске все осложнения в крестьянстве на предстоящем съезде лично с Яковенко. Перешлите это письмо, пожалуйста, всем членам Оргбюро в первую голову, а потом ознакомьте других чекистов. Попросите Молотова, когда он прочтет это письмо, позвонить мне.

22 декабря 1921 года В. И. Ленин — В. М. Молотову и всем членам Политбюро ЦК РКП(б)



Социальными профессиями и создали мощные социальные силы, могущественные Вооружённые Силы, передовую науку, то есть всё то, что вот уже почти четверть века «эффективные менеджеры» разрушают и никак не могут разрушить.

оказались востребованными жизненным опытом и человеческие качества ветерана.

В трудные для страны и партии дни испытаний В. П. Сергеев не дрогнул, а в 1993 году был в числе тех, кто восстанавливал Компартию. Он был у истоков краевой организации КПРФ. Не случайно верность делу партии отмечена высшей партийной наградой — орденом ЦК КПРФ «Партийная доблесть».

А всего в наградном «иконотасе» ветерана, кроме орденов, о которых мы уже говорили, более 20 медалей, свыше 10 памятных наград ЦК КПРФ.

Есть у ветерана особая награда. В 1999 году отмечали 75-летие Ирбейского района. В числе почетных гостей был Василий Петрович.

— Хотя много лет прошло, а помню этот юбилей, — говорит В. П. Сергеев. — Меня пригласили в президиум. Я в этот день понял, что меня помнят в районе. Значит, и мое дело было не напрасным. Мне присвоили звание «Почетный гражданин Ирбейского района». Это высокая честь!

У Василия Петровича — любимая семья, милая супруга Валентина Васильевна, прекрасные две дочери и сын, шесть внуков и семь правнуков.

Мы от чистого сердца поздравляем юбиляра!

Собинформ.

Беспредел!

С вещами на выход?

Жители общежития пос. Кедрового написали жалобу о произволе местной власти.

По воле судьбы они живут в общежитии бывшего военного городка. Другого жилья у них нет. Муниципальная власть посёлка начала предпринимать все меры для «выселения» граждан из этого общежития. Глава администрации п. Кедрового О. Маленков прямо заявил, что это здание будет теперь гостиницей, желающие выкупить комнату или секцию — пожалуйста, платите 800 тысяч рублей. А здесь, в общежитии, проживают пенсионеры, одинокие люди, матери с детьми, многодетные семьи, которым девать просто некуда. «Мы регулярно и добросовестно оплачиваем проживание в этом общежитии, — пишут жильцы. — Если месяц не оплатишь, то сразу же выселяют. Предлагаем, что собранные с жильцов деньги уходили на собственные нужды руководителей. Как нам стало известно, деньги за коммунальные услуги в ресурсоснабжающую организацию не перечислялись. Налоги в бюджет не оплачивались. Прибыль муниципального предприятия в бюджет посёлка не направлялась. Куда «уходили» деньги, собранные с жильцов, неизвестно. За 2013-2014 годы в общежитии поменялось четыре директора.

Здание общежития совсем недавно построено. Ему всего-то лет двадцать. И выселить людей из общежития, утверждая, что оно негодно для проживания, — абсурд. А делать из него гостиницу — это не абсурд? В нашем маленьком городке общежитие обязательно должно быть. В нём живут столько обездоленных людей! Или им просто некуда. А нам предлагают выкупить занимаемые площади по баснословным ценам. Жильцам общежития нужна защита от произвола муниципальной власти. Узнав о предстоящей «гостинице» коммунальщики, люди в панике, в шоке. Многие пенсионеры легли в больницу, потому что нет денег выкупать. А бесплатную приватизацию не разрешают по той причине, что все проживающие в общежитии имеют временную регистрацию, несмотря на долгое время проживания.

По материалу «Красноярской газеты».

Поздравляем с днём рождения!

И нет ей покоя



родителям во всем, при этом учиться до 9-го класса пришлось в Богучанской школе, приезжая домой только на выходные. После смерти отца семья переехала в п. Идра. Началась Великая Отечественная война. Софья Тимофеевна встретила в пионерском лагере, где она была пионервожатой.

А уже в 1943 году активную комсомолку приняли в ряды Коммунистической партии и взяли работать в райком в оргоддел.

В 1945 году ее направили в Красноярск на учебу в партшколу, а оттуда распределили в Таймырский округ, в районный центр Караул, на должность редактора газеты. Потом стала работать в райкоме партии в агитационно-пропагандистском отделе. Выполняя задание партии, ездила с агитационной литературой на стобийца на собаках. Вскоре по семейным обстоятельствам переехала в Красно-турский район, где стала учителем в Усть-Манской школе. Там же познакомилась с будущим мужем Георгием Алексеевичем, участником войны, ко-

торый встретил Победу в Берлине. Вместе с ним Софья Тимофеевна побывала во многих районах нашего большого Красноярского края, куда их направлял на работу райком партии. В Дивногорск они переехали в середине 1970-х годов и здесь так и остались. Несмотря на то, что к тому времени она стала пенсионеркой, не переставала вести активную общественную работу.

После возрождения Компартии одна из первых восстановилась в ее рядах и, пока позволяли возраст и состояние здоровья, занималась пропагандой идеи социализма.

Софья Тимофеевна вырастила четверых детей, у ней девять внуков, которые ее помнят и заботятся о ней.

Мы сердечно поздравляем И здоровья вам желаем! Пусть родные будут рядом, В жизни забудь все, что надо. Пусть в душе покой царит, И сердечко не шалит!

При поддержке КПРОФ



Награды – самым метким

В спортивном зале Тасевской средней школы № 1 по инициативе райкома КПРОФ и совета ветеранов был проведен стрелковый турнир памяти Вадима Андреевича Кондакова...

По возвращении на Родину В. А. Кондаков командовал ракетными войсками Сибирского округа. Его отличали глубокое знание дела, широчайший кругозор, высокая военная культура...

уровне. В нем приняли участие 15 команд со всего района. Соревновались в двух видах. Команды из четырех человек стреляли из пневматической винтовки...

Главный судья соревнований Валентин Кондаков и председатель совета ветеранов Альбина Писменнова вручили победителям переходящие кубки, медали, дипломы.

Вспомним, товарищ!

1994 год тоже был юбилейным для края. Правда, на «трудные подарки» он скуповат. Жизнь красноярцев наполнили другие события. Вроде бы и капитализм наступил, а обещанного благоденствия не пришло.



◆ЗНАНИЙ СТАНОВИТСЯ МЕНЬШЕ. Магазин «Знания» на проспекте Мира ликвидируется. Раньше здесь не только продавали книги, но и проводили литературные и музыкальные вечера.

◆ЖЕСТ ОТЧАЯНИЯ. Руководители сельхозпредприятий Хакасии протестуют против реформ в аграрном секторе. Большинство акционерных обществ и фермерских хозяйств на грани разорения.

◆УДАР ПО СВОБОДЕ СЛОВА. Акцию протеста российских СМИ поддержали журналисты края. Реформы ставят газеты на грань выживания.

◆ЗАПАСАЙТЕСЬ ЛУЧНИКАМИ! Горняки разрезов «Бородинский», «Березовский», «Назаровский» направили в адрес неплательщиков потребителей телеграммы с уведомлением, что через 10 дней будет полностью прекращена отгрузка топлива.

◆НЕ ВСЕ СТАРОЕ ПЛОХО. После длительного перерыва в Шушенском районе вновь будут проводиться дни животноводства.

◆БЕЗ ГЛУШИЛКИ. Компания «Афонтово» приступила к монтажу новой специальной антенны для стерео-программ «Голоса Америки».

◆БЕЗРАБОТЫХ БОЛЬШЕ, ВАКАНСИЙ – МЕНЬШЕ. В течение 1993 года в службу занятости обратились 49 080 человек, из них трудоустроено было 18 919.

◆НЕ ХОТЯТ В АРМИЮ. Около 800 будущих солдат не явились на призывные пункты. Они всеми способами стремятся уклониться от выполнения конституционного долга.

◆НА ЧЕБУ В АМЕРИКУ. В Красноярск прошел конкурс, организованный американской ассоциацией общества русского языка и литературы «Асприя».

◆ПЯТЬ МИЛЛИАРДОВ В КАЗНЕ. В январе 1994 года фонд муниципально-государственного имущества Красноярского края подвел итоги приватизации, которая продолжалась к тому времени полтора года.

◆ТАМОЖНЯ ВМЕСТО ДЕТСАДА? На перекрестке улиц Горького и А. Лебедевой появилось новое здание. Завершение строительства не хватило средств, и «Культбытстрой» покинул объект.

◆СОСНОВОБОРСК НА ГРАНИ ЭВАКУАЦИИ. Запасов макулатуры в городе – до конца января. Угроза замораживания возникла еще в ноябре, но тогда положение удалось спасти.

◆НАПАДЕНИЕ НА ГАРНИЗОН. В деликатную ситуацию попал парашютно-десантный полк, расквартированный в Абакане.

◆ОЧЕРЕДНУЮ ГОЛОДОВКУ проводят работники геологоразведочного предприятия «Тохомо» в Байките.

◆РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ МИТИНГУЮТ СОВМЕСТНО. У здания Назаровской городской администрации прошла акция с требованием немедленной выплаты зарплат.

◆ХОПЕР-ИНВЕСТ в день смеха провел в театре оперы и балета вечер юмора. «Очень отличная компания»



вела себя активно, тысячи красноярцев вложили средства в активы компании. До краха оставалось недолго. Тысячам красноярцев станет не до смеха.

◆«КИНА» НЕ БУДЕТ. Отграблена Красноярская государственная телекомпания. Похитители унесли видеокамеру и два видеомонитора.

◆ОСТАЛИСЬ С НОСОМ. Спонтанное собрание вкладчиков «Русского дома Селенга» влохило у офиса представителя в этой скандально известной фирме на проспекте им. газеты «Красноярский рабочий».

◆ПИКЕТ ПРОТЕСТА провели работники «Крестяжмаша». Они требуют выдать ордера, тем самым прекратить издевательство фирмы «Альянс».

◆ТРАМВАЙ ПРАВЕЕТ. Коммерческо-эксплуатационная служба департамента транспорта Красноярского края готовит к закрытию трамвайное движение по Коммунальному мосту.

◆ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНАЯ ЗАБАТОВКА прошла в Норильске. В ней приняли участие 41 школа и детских дошкольных заведений.

◆ОСТАЛИСЬ БЕЗ ГАЗЕТ. В мае перестали получать номера подписки газет «Комсомольская правда» и «Российские вести».

◆ОТПУСК НЕ В РАДОСТЬ. Глава администрации Красноярского края предпринял главврачей медицинских учреждений, что отпусков для их подчиненных в обозримом будущем нет и не предвидится.

◆ЗАДЕРЖКА ПЕНСИЙ не исключена. Выплата за июль будет перенесена на конец месяца.

◆МОСКВА ПРОСИТ ПОДОЖДАТЬ. Правительство РФ в конце августа снова уклонило от решения проблем КАТЭКа.

◆ГЛАВА ПОСЕЛКА Березовка задержан с поличным при получении взятки. Ведется следствие.

◆ПОДПОЛНЫЙ ЦЕХ по изготовлению нарезного оружия обнаружен в Красноярске. Несколько человек поставили дело на поток.

◆ПРОДОЛЖАЕТ ПАДЕНИЕ Красноярский комбайновый завод. Надежды на то, что предприятие начнет работу 1 марта, не оправдались.

◆СУШИ ПЕРЬЯ! Семь журналистов хакасской республиканской газеты «Хакасчири» отправлены в вынужденные отпуски.

◆ХЛЕБ УЖЕ НЕ ВСЕМУ ГОЛОВА. Продолжается острая напряженная ситуация с поставками хлеба в магазины краевого центра.

◆ХЛЕБ ОБРАДОВАЛИСЬ. Как выяснилось, радость инвалидов-чернобыльцев по поводу обещанных им квартир оказалась преждевременной.

◆СЛОМАЛИСЬ! Очередная конференция трудового коллектива Красноярского завода цветных металлов приняла резолюцию, совершенно противоположную предыдущим.

◆ОКОНЧАНИЕ НА 4-й СТ. →

Всё, на что способны, и чуть больше

В Томске прошел турнир по греко-римской борьбе «Юные богатыри», в котором приняли участие красноярские юные борцы 2004-2005 годов рождения спортивного клуба «Маршал».



ку и стремление к победе, Иван Васильев занял первое место. Меньше повезло Ярославу Губскому, Артему Андрееву и Кириллу Курилкину.

оказали финансовую помощь, чтобы они могли участвовать в таком празднике борьбы.

«Маршал», отделение греко-римской борьбы. Минусинск. На снимках: Евгений Васильев, тренер-преподаватель по греко-римской борьбе, со своими воспитанниками.

Языком документов

утвердить»

ним и возможности назначения его на должность наркомана. Основание – отзыв Теодоровича, уже разосланный членам Политбюро, и три отзыва сибиряков, которые прилагаю.

ко по телефону 3860, через коменданта общежития делегатов.

ИЗУЧАТЬ ЛЮДЕЙ, ИСКАТЬ УМЕЛЫХ РАБОТНИКОВ. В этом суть теперь; все приказы и постановления – грязные бумажки без этого.

В. И. Ленин Наркомом утвердить

9 января 1922 года Решение Президиума ВЦИК

16 февраля 1922 года «Известия ВЦИК». Кор-



респондентка «У крестьянского наркомана».

«Доступ к тов. Яковенко простой: принимает без задержки. Вид – крестьянин, – «наш брат Исакий».

Товарищ Яковенко только что входит в курс, разбирается с делами. По ряду земельных вопросов он имеет немногословные, без тезисов, соображения, но совершенно ясные и вполне практичные.

Страшно занят, но весьма приветлив, как говорится, рад человеку.

По вопросу об устроении земли должен вам сказать, что нами принимаются

все меры к удовлетворению землею всех нуждающихся. Но дальнейший дефицит и без того небольших земельных наделов вряд ли желателен, да это заняло бы много спеццов, каковыми в данное время Наркомзем не располагает. Остаются переселенцы...

Нами в Сибирь послано сведущее в деле переселения лицо, которое хорошо знакомо с Дальним Востоком и Амуром. Ждем хороших результатов, а пока, по возможности воздерживаясь от мелкого дробления, будем углублять земледелие повышением урожая хлеба с той же земли, не покладая рук работая над переселением... дабы не допустить междоусобия, похода деревни на деревню, брата на брата.

Сельскохозяйственные комитеты хотели бы видеть учреждениями не канцелярскими, а нашими, крестьянскими, чтобы они тесно были связаны с батраком, держали курс на батрака...

Так же я смотрю и на сельскохозяйственные курсы. Затеваются они сейчас среди голода и разрухи. Не за всеми курсами обеспечены папки. Теперь слушатели курсов чаще всего крестьяне: в одно око влетит, в другое вылетит. Нужно, чтобы каждые курсы печатали все, что у них говорится на уроках, тогда с такою карманной книжечкой за пазугой слушатель-крестьянин будет чувствовать себя прочнее и бодрее...

Для батрака, быть может, мы поставим показательные поезда, в которых будут музеи, выставки, образчики, инструктора, лекторы, библиотеки, – как только немного улучшится транспорт, топливо и продовольственный вопрос. В особенности таковые нужны для Сибири.

Что касается проекта массового обучения крестьянской молодежи за границей на опытных фермах и в крестьянских хозяйствах, то должно вам сказать, что, конечно, в этом проекте много хорошего, и нас мало учебных заведений, немногочисленны в них учат, да всю Россию в школы не загонишь, сразу не обучишь; может быть, мы к этому способу и подойдем, не все же Европа на нас будет рогатиться, обернется и она к нам лицом, поймет и она, что забота о русском батраке не только выгодна нам, но и ей...

...Мы убеждены в том, что с каждым шагом Советской власти будет выделяться все большее и большее количество людей, освобожденных от конца от старого буржуазного предрассудка, будто не может управлять государством простой рабочий и крестьянин. Может и научится, если возьмется управлять!

В. И. Ленин Публикуется по тексту сборника «Портрет и время». Издательство политической литературы. М. 1979 г.

В. И. Ленин цитируется по Полному собранию сочинений. Т. 35, стр. 276; т. 43, с. 242; т. 44, стр. 367; т. 54, стр. 80-81, 85; стр. 93-94.

Краткие биографические справки. Л. Б. Каменев – во время описываемых событий член Политбюро ЦК РКП(б).

В. М. Молотов – в то время секретарь ЦК РКП(б).

Е. М. Ярославский – в то время секретарь ЦК РКП(б) – вписал ответы в машинописную копию письма В. И. Ленина.

На снимках: портрет В. Г. Яковенко; бюст, установленный в Тасеево зимой 2013 года.



◆КРАЙ ВО ВЛАСТИ БРАТКОВ. На пресс-конференции милицейского начальства края приведены удручающие факты. В крае действуют пять «преступных сообществ», которые обложили racketом все сферы экономики.

◆РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ МИТИНГУЮТ СОВМЕСТНО. У здания Назаровской городской администрации прошла акция с требованием немедленной выплаты зарплат.

◆ХОПЕР-ИНВЕСТ в день смеха провел в театре оперы и балета вечер юмора. «Очень отличная компания»

Вспомним, товарищ!

Окончание. Начало на 3-й стр.

все-таки вошел в состав РАО «Норильский никель». Заместитель директора завода А. Малиновский назвал это решение вынужденной мерой и отметил, что оно стало возможным благодаря гарантиям, предоставляющим предприятию некоторую самостоятельность в составе концерна.

♦ **ПЯТЬ ТЫСЯЧ ВРЕМЕННЫХ РАБОЧИХ МЕСТ** будет создано в Красноярске на летние каникулы. Это поможет снизить подростковую преступность.

♦ **СПУТНИКУ «СДЕЛАЛИ НОГИ»**. Красноярский радиотелевизионный передающий центр лишился значительной части деталей спутниковых телевизионных антенн, которые находились в упаковке. Ущерб – 20,5 миллиона рублей.

♦ **ОГНЕННОЕ МОРЕ ТАЙГИ**. Пожароопасная обстановка в лесах края остается напряженной. С конца апреля произошло более 1100 возгораний на площади более 110 тысяч гектаров. Это значительно больше, чем в прошлом году. И дело не столько в жаре, сколько в финансировании. К примеру, авиабаза, ликвидирующая пожары, задолжала за аренду воздушных судов 2,5 миллиарда рублей.

♦ **СОЛЖЕНИЦЫН В КРАСНОЯРСКЕ**. «Вермонтский изгнанник» А. И. Солженицын на пути из Владивостока в Москву сделал остановку в краевом центре.

♦ **ПРИПУГНУЛИ**. Ночью в районе концертно-танцевального зала раздался мощный взрыв. На месте происшествия образовалась воронка глубиной 50 см. Предполагается, что таким образом припугнули владельца иномарки.

♦ **ГЭС БУДЕТ ДОСТРОЕНА**. Губернатор В. Зубов подписал постановление о мерах по завершению строительства Богучанской ГЭС. Окончание работ – 1997 год.

♦ **ФЛАГ ИСЧЕЗ НОЧЬЮ**. Со здания

администрации Лесосибирска исчез государственный флаг. Юношу, который это сделал, задержали. Ему грозит до двух лет лишения свободы.

♦ **В ДВА РАЗА СОКРАЩЕНО** число пожарных машин, выезжающих по вызову. Отменены занятия по профессиональной подготовке. Причина – отсутствие средств. Нет денег на бензин, запасные части.

♦ **ДОНОР НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ**. Станция переливания крови прекращает выплату денег за сдачу крови и плазмы. Причина – отсутствие финансирования.

♦ **ВОЖДЬ ВНОВЬ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ**. В райцентре Шири восстановлен памятник В. И. Ленину, разрушенный местными вандалами.

♦ **ДЕТСАД ЗАКРЫТ, ВОСПИТАТЕЛИ – НА УЛИЦУ**. В Канске без работы остались 80 воспитателей и их помощников. Из 28 дошкольных учреждений осталось 22. Причина – плачевное состояние городского бюджета.

♦ **ЦВЕТНОЙ «РАСВЕТ»** начали собирать на Красноярском телевизионном заводе. Он создан инженерами предприятия без участия иностранных фирм. Новый телевизор не уступает японскому «Самсунгу» и имеет дистанционный пульт.



Подписывайтесь на рассылку «Красноярского рабочего» за 1994 год листал Александр КОЗЫРЕВ.

♦ **КРАХ «МММ»**. Всесоюзная паника докатилась и до Красноярска. Люди занимали очередь с утра, чтобы получить хоть часть вложенных средств.

♦ **ЗАРПЛАТУ – САЛОГАМИ**. Минусинские педагоги в конце сентября наконец получили зарплату за июль. Правда, не наличными, а товарами – одеждой, обувью. Судя по всему, такое положение не скоро исправится.

♦ **ПОМОЩЬ ВЫШЛА БОКОМ**. Почти половина хозяйств Минусинского района отказалась от кредитов Цен-

тробанка для поддержки сельского хозяйства. Причина – кредит под 133% и сроки погашения. Из 600 миллионов, поступивших в район, 280 вернулись в Центробанк.

♦ **БЕССРОЧНУЮ ЗАБАТОВКУ** намерены объявить работники арктического порта Диксон. Они уже шесть месяцев не получают зарплату, задолженность составила шесть миллиардов рублей. Жизнь становится невыносимой.

♦ **ПЕРВЫЙ РЕЙС** на правый берег сделал 1 ноября троллейбус через Коммунальный мост.

♦ **ОПУБЛИКОВАН ПОЛНЫЙ ТЕКСТ** выступления Солженицына в Госдуме «Нет выше задачи, чем сбережение народа».

♦ **ЛИПОВАЯ ФИРМА** открыла офис на пр. Свободном и предлагает за 940 тысяч рублей установку телефона. Многие купились на рекламу. Ведется следствие.

♦ **РАССТРЕЛЯНЫ В УПОР**. Дерзкое нападение совершено на один из коммерческих магазинов в центре Красноярска. Двое в масках стреляли в упор, забрали выручку. Губернатор В. Зубов провёл совещание по проблемам борьбы с преступностью.

♦ **ПОШЛИ НОВЫМ ПУТЁМ**. Газета «Новый путь» Бирилюского района отказалась от услуг типографии в Ачинске из-за кабальных тарифов. Администрация района приобрела для редакции компьютерное оборудование, газета делается на месте.

♦ **ОДНО ИЗ САМЫХ ПОЗОРНЫХ СОБЫТИЙ ГОДА**. В отставку отправлен прокурор Нелли Николаевна Жукова. Это называлось давно. Жукова была очень неудобным прокурором. При ней не удавалось вести передел собственности, как кое-кому хотелось.

Последней каплей стала публикация Нелли Николаевны «Щедрыя при пустой казне», в которой рассказывалось о том, как транжирились средства городского бюджета.

Краевая прокуратура отстранила Н. Жукову от должности прокурора города. Не помогло обращение в Генпрокуратуру России: там ее жалобу отклонили.

Ворон ворону глаз не выклюет.

Подписывайтесь на рассылку «Красноярского рабочего» за 1994 год листал Александр КОЗЫРЕВ.

Беспредел

Не рубите, мужики, не рубите!

Красноярцы встревожены ситуацией в природоохранной зоне природы Красноярска, где незаконно ведется заготовка леса. Природе наносится непоправимый ущерб. Об этом несколько красноярских телеканалов показали сюжет. Инициативная группа, протестующая против вандализма, попросила опубликовать эти обращения к губернатору В. А. Толконскому.

Уважаемый Виктор Александрович! Мы, жители посёлка Берёзовский, обращаемся к вам не только как к губернатору, но и как к человеку. Просим вас помочь в нашей беде, так как не остаётся никаких путей разрешения проблемы, разве что последний – обращение к президенту.

На протяжении нескольких лет, а в 2014 году особенно, у нас ведётся незаконная вырубка лесного массива варварскими методами на расстоянии 0,5-2 километров от посёлка. Шум пил и валка деревьев в данный момент не прекращаются даже ночью, работы ведут круглосуточно. Жители подсчитали, что за

один день вывозится от 30 до 50 лесовозов деловой древесины. Тяжёлая техника превратила сельские дороги в сплошные канавы. Места, где год назад мы собирали грибы и ягоды, изменились до неузнаваемости. Проезды в лес заблокированы остатками верхушек деревьев и сучьями, технология заготовок полностью нарушается.

Просим обратить внимание на то, что всё это происходит в 30 километрах от Красноярска – на границе заповедника «Столыб». По этому поводу были неоднократные обращения в полицию, в администрацию Берёзовского района, в прокуратуру, в министерство природных ре-

сурсов и экологии Красноярского края, но результата нет. Информация о вырубке была направлена даже в управление ФСБ по Красноярскому краю. В ответе, полученном нами, сказано, что имеются признаки состава преступления, предусмотренного статьёй 293 УК РФ (халатность и бездействие должностных лиц).

Максимум, чего мы добились, так это того, что Берёзовской администрации рекомендовано заключить с филиалом ФГУП «Рослесинфорг» «Востсиблеспроект» договор на проведение лесохозяйственных работ в муниципальных лесах и организовать работу в соответствии с требованиями лесного зако-

на, так это того, что Берёзовской администрации рекомендовано заключить с филиалом ФГУП «Рослесинфорг» «Востсиблеспроект» договор на проведение лесохозяйственных работ в муниципальных лесах и организовать работу в соответствии с требованиями лесного зако-

на, так это того, что Берёзовской администрации рекомендовано заключить с филиалом ФГУП «Рослесинфорг» «Востсиблеспроект» договор на проведение лесохозяйственных работ в муниципальных лесах и организовать работу в соответствии с требованиями лесного зако-

на, так это того, что Берёзовской администрации рекомендовано заключить с филиалом ФГУП «Рослесинфорг» «Востсиблеспроект» договор на проведение лесохозяйственных работ в муниципальных лесах и организовать работу в соответствии с требованиями лесного зако-



Уважаемый Виктор Александрович! Мы, жители посёлка Берёзовский, обращаемся к вам не только как к губернатору, но и как к человеку. Просим вас помочь в нашей беде, так как не остаётся никаких путей разрешения проблемы, разве что последний – обращение к президенту.

тролирующие органы бездействуют. Заявления граждан не принимаются во внимание. Обращались к участковому, в полицию и прокуратуру района, к руководителю администрации Берёзовского района, к депутату Законодательного собрания Ю. М. Данильченко, в министерство лесных ресурсов и экологии, на телевидение, в газеты. Ответ один: в соответствии с законодательством лицо такого ранга, что и произвести вывоз древесины, мол, всё купили.

С глубоким уважением к вам Л. И. ШУТЕНКО, Г. Г. ВЕРЕЙКИНА, В. Ф. ШМАЛЬ, В. М. ШИМАНЬ, Л. А. СТОЛЯРОВА, А. Г. СТОЛЯРОВ, А. Г. ЗРЯЧЕВ, Н. С. ЗРЯЧЕВА.

п. Берёзовский, Берёзовский район.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

«Второго Крыма» не будет



Москва поддерживает территориальную целостность Украины, «второго Крыма» в Донбассе не будет, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров в интервью телеканалу «Франс 24».

После встречи в Москве с президентом Франции Франсуа Олландом 6 декабря президент России Владимир Путин в ходе общения с прессой вновь подтвердил то, что говорил неоднократно: «Россия поддерживает территориальную целостность Украины», – сказал Лавров.

Отвечая на вопрос о Крыме, глава МИД заявил, что «Крым – это русская земля. Его возвращение в Россию было волей народа. Что касается Украины, какой мы сейчас ее признаём, она территориально целостна, и должна быть поддержана в этой форме», – уточнил министр. Заметим, о судьбе Новороссии – ни слова.

Остров для дочурки



Чихать хотели наши нувориши на предложение президента не покупать недвижимость за рубежом. По сообщениям СМИ, российский олигарх Д. Рыболовлев, входящий в десятку долларовых миллиардеров РФ, порадовал родную дочь хорошим подарком.

Он не стал мелочиться и приобрел для любимого чада остров в Греции, при-

надлежавший ранее богатому онассису. Обошлась покупка в 126 миллионов евро, что на сегодняшний день равно почти 10 миллиардам рублей. Чуть раньше, когда дочь Рыболовлева была студенткой, он купил ей квартиру в Нью-Йорке за 88 млн. долларов.

А экс-депутат Госдумы РФ Г. Гудков, еще недавно энергично ратовавший с трибуны за справедливость и заботу о народе, купил в центре Лондона жильё за 220 миллионов. И откуда, интересно, такие деньги у депутатов, даже бывших?!

Скандал вокруг четвёртого моста



Красноярская компания «Трансмост» просит признать банкротом ОАО «Сибмост» – подрядчика строительства четвёртого моста развязки на ул. Бранской. Накануне компания подала иск в арбитражный суд Новосибирской области.

Причиной тяжбы стал долг. Еще осенью красноярский суд удовлетворил иск «Трансмоста» о взыскании с новосибирской компании 44 млн. рублей долга за субподряд на реконструкцию развязки на улице 2-й Бранской в Красноярске. Но оно не было исполнено, и 15 декабря «Трансмост» подал иск уже в новосибирский суд.

Между тем, в компании «Сибмост» заявили, что истец должен им еще больше за нарушение сроков работ и частично невыполненный объем работ по транспортно-развязке по ул. Бранской и к четвертому автодорожному мосту через Енисей. Потому тоже намерены оспаривать предъявленный им иск в суде. Всё это по меньшей мере странно, учитывая партнерские отношения сторон.

Может, чем тратьте время и нервы на суды, лучше самим договориться? Тем бо-

лее что суммы исков для в общем-то благополучных компаний относительно невелики, а тяжба может негативно отразиться на сроках сооружения так нужного Красноярску моста.

Дефицитный бюджет города



В непростых экономических условиях в Красноярске на минувшей неделе депутаты городского Совета приняли бюджет города на 2015 год. Как и следовало ожидать, он сверстан с дефицитом. Параметры городской казны таковы: доходы из всех источников составят 25 млрд. руб., расходы – 26,2 млрд. руб.

Дефицит бюджета столичного региона увеличился в 12 раз и составил 1,2 млрд. руб. Это не радует. Но надо трезво смотреть на ситуацию и не очень хорошие перспективы грядущего года в связи с падением курса рубля и снижением доходов от нефти. Покрывать дефицит планируется за счет заемных средств, иного выхода нет.

Основные средства бюджета пойдут на строительство детских садов, модернизацию изношенных теплотсетей, выполнение майских указов Путина. Одним словом, хорошего дело. Но, как заметила одна моя мудрая экономистка: «А кому сегодня хорошо?»

Студентам Соу повезло



Коты в последнее время все чаще становятся героями Интернета. Еще не ушел из сети кот из Владивостока, сохранивший и попортивший в бубете местного аэропорта красной икры, семги и иного дефицита на 62 тысячи рублей. А уже есть новый герой – кот из Минусинска.

Здесь породистому коту и попавшему в переряду за компанию кролику при-

шлось провести несколько дней под судебным арестом из-за коммунальных долгов хозяйки квартиры в сумме 20 тыс. рублей.

Представитель управляющей компании обратился в районный суд, но и после этого должник не торопился рассчитаться. Тогда для принудительного исполнения требования суда домой к должнику пожаловал судебный пристав, дабы определить его имущественное положение. Ничего ценного в квартире пристав не обнаружил, но обратил внимание на породистых животных – кот британской породы по кличке Ясмин и домашнего кролика.

Пристав и наложил арест на животных, назначив хозяина ответственным хранителем. Мера подействовала. Уже через несколько дней жалостливый минусинец своей долг погасил и остался с любимым котом и его пушистым другом. Не копите долгов, господа и товарищи!

Сходите на базары и ярмарки



Своею продукцию на продовольственные ярмарки представляют также фермеры и предприятия Дивногорска, Канска, Назарово, Емельяновского, Большемурынского, Ужурского, Сухобузимского, Берёзовского, Манского и других районов края. Сходите на базары и ярмарки, друзья! Имейте в виду, что в новом году цены на продукты будут стоить существенно выше.

Шанс прославить Красноярск



Для жителей Красноярска и края в конце декабря будут организованы последние в уходящем году продовольственные базары. В субботу, 20 декабря, красноярцев ждали в торговом комплексе «Городской» по адресу: пр. имени газеты «Красноярский рабочий», 8.

Через неделю, 26 декабря, их пригласят на площади у торгового центра «Красноярск», по пр. имени газеты «Красноярский рабочий», 120. Здесь будет большой «Новогодний базар».

А фильм про мужскую дружбу, наркотики, бандитов в исполнении местных актёров. На вечерних и ночных сеансах был аншлаги. Как же – наши, родные! И вот новость.

В Красноярске готовится еще один кинопроект – фильм «Блеф» режиссёров А. Шелла и А. Конова. На разных съемки картины были закончены, сейчас завершается монтаж и озвучивание ленты. Создатели этого полнометражного триллера пока не хотят раскрывать сюжет картины, но Александр Шелл поделился некоторыми подробностями: «Блеф» – это история одной сумасшедшей ночи для двух ее героев, незнакомых друг другу игроков в подпольный покер, ставших жертвами кровавой расправы. Мы снимали фильм на улицах ночного Красноярска, в разных помещениях, барах, кафе, в аптеке, офисном здании. Съемки проходили около года, в основном из-за несовпадения графиков и погодных условий».

Триллер «Блеф» планируется выпустить в конце этого или в начале следующего года. По словам режиссера, как только фильм будет готов, его отправят на разные фестивали, в том числе зарубежные. А что? Глядишь, и Оскара отхватят, и будет прославлен наш Красноярск в мировом масштабе.

Минск бежит от рубля

Горячая новость из Минска. Президент Александр Лукашенко сделал заявление, что в условиях резкого падения курса рубля он дал правительству указание перейти в расчеты с РФ на доллары. Его можно понять – своя рубашка ближе к телу. Тем более что Москва за двадцать лет существования (на бумаге) Союза двух государств так и не приняла предложение Минска об единой валюте. И вот такой «сюрприз» накануне 1 января 2015 года – начала функционирования ЕврАзЭС!

5. Перемолоть на мясорубке 500 г лимонов с кожурой (без косточек), 500 г клюквы, 500 г очищенных от семян плодов шиповника, добавить 500 г меда, все перемешать. Наставить сушки в плотно закрытой посуде.

Принимать по 1 ст. ложке 3 раза в день за 15 мин. до еды. Хранить в холодильнике.

Юрий НИКОТИН.

Афоризмы

♦ Кто очень много разговаривает о патриотизме, не иначе украсть чего-нибудь захочет.

Салтыков-Щедрин. ♦ Человек все равно, что кирпич: обжигаясь, он становится твердым. Бернард Шоу.

Будьте здоровы!



Для сердца и сосудов

1. 100 граммов очищенного чеснока промолоты и залить соком из шести лимонов. Все перемешать и положить в банку, закрыть марлей. Хранить в прохладном месте. Принимать по 1 ч. ложке, заливая теплой водой (желательно теплой).

2. 8 лимонов, 400 г чеснока, 4 кг сельдерея (листья и корни), 400 г хрена пропустить через мясорубку, сложить в банку, закрыть марлей, выдержать 12 ч в тепле (30°С), поместить в холодильник на три дня. Отжать сок и пить по 1 ч. ложке 3 раза в день за 15 мин. до еды.

3. Два лимона пропустить через мясорубку, залить медом, настаивать 6 дней. Смесь надо съесть полностью в течение дня равномерными порциями, в этот день ничего не есть. Через 2 дня подготовить еще такой же настой и устроить такую же частичное голодание. Артериальное давление понижается после 3-4 курсов.

4. Два лимона и 2 апельсина разрезать на части, удалить косточки и пропустить через мясорубку. Массу смешать с 2 ст. ложками меда, выдержать 2 сут. в стеклянной посуде в комнатных условиях, а затем поставить в холодильник. Принимать по 2-3 ч. ложки в день с чаем или перед едой.

5. Перемолоть на мясорубке 500 г лимонов с кожурой (без косточек), 500 г клюквы, 500 г очищенных от семян плодов шиповника, добавить 500 г меда, все перемешать. Наставить сушки в плотно закрытой посуде.

Принимать по 1 ст. ложке 3 раза в день за 15 мин. до еды. Хранить в холодильнике.

Сайт «Хитрости жизни».